

БЕЗОПАСНОСТЬ .. 9

Плевое дело
Выявлять нетрезвых водителей будут новые приборы



ПАНДЕМИЯ..... 2

Кто кого обманывает
Как наказывают за поддельные сертификаты о вакцинации и QR-коды

ЗОЖ..... 26

Утомленные солнцем
Зачем в жару нужна соль, куда из крови исчезает жидкость и почему старики мало пьют



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 157 (8508)
14—20 июля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 14 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 15 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 16 ИЮЛЯ > СУББОТА 17 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 20 ИЮЛЯ



МАРШРУТ С первым возобновленным чартером наш корреспондент полетел на остров ... 4—5

На Сахалин!

КОШЕЛЕК 8

Тариф «отпускной». При отсутствии дома более пяти дней требуйте скидку по счетам ЖКХ

ШОУ 10

Один за всех. Фестиваль «Спасская башня» готовят в формате COVID free

ПОДДЕРЖКА 12

Большие сборы. Родители школьников и дошкольников получают выплату в 10 тысяч рублей

КИНО 25

Кто этот парень из Реутова. Юра Борисов снялся в двух фильмах, представленных в Каннах

кубань. северный кавказ



Высший балл
13 детсадов Кубани стали обладателями федерального гранта

МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РФ подвело итоги конкурса на предоставление в 2022 году грантов в рамках национального проекта «Образование». Победителями признано 151 образовательное учреждение из 60 регионов страны. Среди них — 13 детских садов из семи городов и районов Кубани, а также Краснодарский краевой Центр диагностики и консультирования. Все они в 2022 году получат федеральную субсидию.

Штрафы и молитвы

Как в южных регионах стимулируют вакцинацию от COVID-19



СИТУАЦИЯ

Ирина Белова, Виктор Ковалев, Михаил Сухарев

В Чечне посещать мечети теперь можно только привитым от COVID-19. На Кубани непривитых туристов, которые не пройдут вакцинацию от COVID в течение трех дней после приезда на отдых, будут штрафовать на 30 тысяч рублей. А в КЧР день прививки сделают выходным. Ухудшающаяся во всех субъектах ЮФО и СКФО эпидемиологическая ситуация подталкивает власти к принятию радикальных решений. Но цель — ускорить ход вакцинации в регионах — их оправдывает.

Сегодня только на территории Кубани вакцинация проводится в 332 пунктах.

ные отдыхающие обязаны сделать прививку во время отпуска. Иначе им грозит административное наказание — штраф до 30 тысяч рублей в соответствии со статьей 20.6.1 КоАП РФ («Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения»).

Правда, эта мера, а главное — то, как ее собираются применять, вызвала вопросы.

— Не очень понятно, как будет осуществляться контроль за выполнением требований этого постановления, — говорит исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майя Ломидзе. — В целом внесенные изменения, которые, вероят-

ные отдыхающие обязаны сделать прививку во время отпуска. Иначе им грозит административное наказание — штраф до 30 тысяч рублей в соответствии со статьей 20.6.1 КоАП РФ («Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения»).

Как пояснил вице-президент АТОР Дмитрий Горин, из-за новых правил наблюдается сокращение бронирований туров на курорты Краснодарского края вплоть до полной остановки.

Губернатор Кубани Вениамин Кондратьев объяснил нововведения сложной эпидобстановкой. Например, накануне их принятия в регионе за сутки зафиксировали 214 случаев заражения.

По мнению экспертов, штрафы — немного странный выход из ситуации. Хотя, парируют их оппоненты, сейчас необходимо любыми способами остановить распространение коронавируса. И здесь все средства, как говорится, хороши: и кнут и пряник. Как, например, в КЧР, где, наоборот, местные жители получают дополнительный выходной в день, если сделают прививку.

Глава Карачаево-Черкессии Рашид Темрезев заявил, что соответствующие рекомендации направлены в государственные организации и иные предприятия и учреждения.

О том, что с принятием решений тянуть нельзя, говорят цифры: за последние две недели число ежедневно регистрируемых случаев заражения и количество госпитализированных в регионах СКФО возросло почти в два раза.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей Зотов, главврач Краснодарской краевой «Специализированной клинической инфекционной больницы»:

— Пациентов с коронавирусом этим летом больше, чем в аналогичный период прошлого года. Во-первых, ученые и врачи предполагали, что заболевание будет сезонным, как грипп, но, к сожалению, наши ожидания не оправдались. Коронавирус — не грипп, он не обладает сезонностью. Во-вторых, это новая инфекция. Вирус мутирует и меняет свои свойства. Если раньше заболевший ковидом мог заразить двух человек, то пациент с индийским штаммом может заразить шесть-восемь. Возрастает заразность этим вирусом, увеличивается количество заболевших. Это будет продолжаться, пока не будет сформирован коллективный иммунитет.

На Кубани непривитых туристов, которые не пройдут вакцинацию в течение трех дней после приезда, могут оштрафовать

Запрет на посещение мечетей для непривитых вступил в силу на территории ЧР с минувшей пятницы.

«Мы просим Всевышнего, чтобы пандемия скорее закончилась и мечети снова смогли заполниться прихожанами. Но сейчас наблюдается рост числа зараженных, и поэтому мы вынуждены вводить подобные ограничения. Эти меры принимают не только у нас, но и по всему миру», — написал муфтий Чечни Салах-Хаджи Межиев в официальном аккаунте «Инстаграм» Духовного управления мусульман республики.

Власти Краснодарского края ввели на днях новые курортные правила — с первого августа отдыхающие смогут заселяться как с сертификатом о вакцинации, так и без него. Однако невакцинирован-

но, по замыслу, должны были смягчить условия пребывания туристов, по сути, мало что меняют и вряд ли смогут предотвратить снижение спроса. А возможные штрафы уж точно.

Казачи идут в Росгвардию

БЕЗОПАСНОСТЬ

Президент России Владимир Путин поддержал инициативу о создании отдельных казачьих подразделений в составе Росгвардии. Об этом заявил полномочный представитель главы государства в Северо-Кавказском федеральном округе Юрий Чайка во время выступления на Евразийском форуме казачьей молодежи «Казачье единство—2021», который состоялся в конце минувшей недели в столице Кабардино-Балкарии Нальчике.

«Я написал ему бумагу соответствующую, и инициатива создать на базе Росгвардии такие подразделения была поддержана», — отметил Чайка и добавил, что казаки станут заниматься охраной и за-

щитой государственных объектов, а также обеспечением общественной безопасности.

Ранее полпред сообщил, что Терское войсковое казачье общество планирует также наладить сотрудничество с подразделениями Минобороны РФ, тогда казаки смогут привлекать к охране и защите государственных объектов и обеспечению общественной безопасности.

По мнению Юрия Чайки, казаки должны относиться к территориальному подразделению Росгвардии, причем речь идет именно о казачьих формированиях — полках и батальонах, которые будут находиться «по месту дислокации, по месту жительства казаков».

Ирина Белова, Кабардино-Балкария

Миллион за доблесть

СОЦЗАЩИТА

15 многодетных семей Кубани, удостоенные медали «Родительская доблесть», получат по одному миллиону рублей.

Учрежденную 11 лет назад награду Краснодарского края губернатор Вениамин Кондратьев вручил на торжественной церемонии, посвященной Дню семьи, любви и верности.

— Невзирая ни на какие трудности, число семей, воспитывающих как минимум троих детей, продолжает расти. И сегодня в крае их насчитывается уже более 85 тысяч, — уточнил он, отметив, что только в нынешнем году на социальные выплаты и

льготы направлено более 55 миллиардов рублей, в том числе 37 миллиардов — на детские пособия.

По словам митрополита Екатеринодарского и Кубанского Григория, лишь в семье человек ощущает любовь, счастье и не чувствует безысходности.

Вениамин Кондратьев и отец Григорий вручили медаль «Родительская доблесть» представителям 15 семейств, внесшим значимый вклад в укрепление института семьи в Краснодарском крае. Это родители и дети, социально активные и ведущие здоровый образ жизни.

Татьяна Павловская, Краснодарский край

КСТАТИ

Каждая девятая кубанская семья — многодетная. Сегодня в 754 тысячах таких семей воспитываются более 1,3 миллиона детей. Краевая медаль «Родительская доблесть» учреждена в 2010 году. С 2011 по 2020 год ее получили 142 многодетные семьи. С прошлого года значительно увеличена сумма денежного поощрения — со 115 тысяч до одного миллиона рублей.

Лифт на Эльбрус

РАКУРС

На Эльбрусе начал работать первый во всем регионе лифт для передвижения маломобильных граждан. С его помощью люди с ограниченными возможностями, пенсионеры и мамы с колясками смогут подняться от поляны Азау к первой очереди канатной дороги.

Как сообщили в пресс-службе АО «Курорты Северного Кавказа», такие лифты в 2022 году появятся еще на двух станциях канатки — «Кругозор» и «Мир». Таким образом, маломобильные граждане смогут добраться до высоты 3500 метров, чтобы полюбоваться видами.

— Когда все эти лифты будут пущены, то передвигаться по

территории многим станет проще. Планируем и дальше строить инфраструктуру курортов, создавая условия для безбарьерного туризма, — отметил генеральный директор КСК Хасан Тимижев.

Сезон-2020/2021 стал для горнолыжного курорта рекордным по продолжительности. Трассы на Эльбрусе заработали седьмого ноября прошлого года, а прекратили работу лишь четвертого июля нынешнего — 240 дней. За это время, по данным КСК, было продано около 240 тысяч скипассов, то есть курорт посетило на 64 процента больше туристов, чем в прошлом сезоне.

Михаил Сухарев, Кабардино-Балкария